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kesztőség és kiadóhivatal: 
az, Calea Regele Eerőinano 66. 

Telefon: 6o1. 

Soha 
a magyar kisebbség ilyen nehéz hely 
etben nem volt, mint most. mióta 

a parlamentben szerepünk van, - 
mondotta a Magyar FPárt parlamenti 
főtitkára a székelyudvarhelyi vá- 
lasztók gyülésén. És azt is hozzátet- 
te hogy katasztrófális helyzetünket 
nemcsak politikai de társadalmi 
problémának is kell felfogni. Ez- 
után sorra vette a magyar párti 
képvielő a románai kiscbbség 
sulyos és fenyegető sérelmeit és 
bajait, amelyekzől már annyit ir- 
tunk s amelyek miatt. nap mint nap 
komoly és őszinte panaszok hangza- 
nak el a kisebbségi társadalom kö- 
reiben. Felemlitetve a magyar kép- 

Clul, 1935. IÚ. évfolyam 

jendd . ÚCsütörtök lanuár 31. 

MHMINDEM ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA! MAPILAP 

Ke és testvéricsség emberibb korsza- 
kának. De - amint a kisebbségi kép 
viselő mondotta - a kölcsönös bé- 

utalt népeknek mégis meg kell érte- nem azt meg is kell csinálni. niök egymást s el kell jönnic a bé- 

Az egymás mellete élő. ee] két nemcsak hangoztatni kell. ha- 

Laval szerint: 

Franciaovszág hiztonsága egyik legjelentősehn 
tőényezője Európa hékéjének 

(PÁRIS.) (A Rador jelentése.) 
Franklin Boiullon kénviselő a kama 
rában interpellációt mondott Flan- 
din és Laval londoni látogatásával 
kapcsolatosan. Laval, az interpellá- 

- és azoktól kivételes nagy eredmé 
nyeket nem szabad várni. de az an- 
gol-francia barátságos kapcsolatok 
kétségtelenül jelenlősen meg fognak 
erősödni. 

nyugalmának és rendjének fentar 
tása értelmében. 
Laval beszédét az egész kamara 

nagy tetszéssel fogadta. 
FRANCIAORSZÁGNAK 2 ; ci 1 kijelentette. hogy ; , ; ; NEM KELL AZ INFLÁCIÓ 

iselő azt a nehézséget is amellyel Cióra válaszolva ljelel Franciaország biztonsága egyik a parlamenti csoportunknak lépten- andtanal együtt azért mennek legjelentősebb tényezője Európa (PPÁRIS.) A szenátus tegnapi ülé yomon meg kell küzdenie. Ennek Londonba, mert sén Germain Martin pénzügyminisz 
ter, Cailleaux, a pénzügyi bizottság 
elnöke és Flandin miniszterelnök 
beszéltek. Beszédeikben állástfoglal- 
tak a devalorizációs és inflációs 
pénzügyi politika ellen. A szenátus 
ezután 243 szavazattal rró ellené- 
ben elfogadta azt a törvényjavasla 
tot, amely felemeli a kincstári bonok 
kibocsátásának összegét. 

Európában olvadás-okozla áradások, 
Afrikában hóvihar pusztit 

időjárás az ország számos részében 
a hó olvadása folytán 

békéjének. 
Sir Jobn Simon angol külüigymi- A mi elképzelésünk az. hogy bizton 
niszter erre nézve a leghatáro- sági garanciákat nem lehet felálli- zottabb óbaját fejezte kitani csak ugy, hogy ha . 

Ezeken a megbeszéléseken minden azt mindenkitől kérjük és min- 
aktuális külpolitikai kérdés megbe- denkinek megadjuk. Franciaor- 
szélésre kerül. szág kész a maga részéről az ösz 

Kijelölt tárgya nincs ugyan a ta- szes nemzetközi erékkel és hatal- 
nácskozásoknak - mondotta Laval makkal együtt müködni Európa 

oka elsősorban az, hogy a mai rend 
szer mellett még az illetékes ténye- 
6k felvilágositásáig sem lehet el- 

jutni, másodsorban pedig az, hogy 
a folytonos rendszerváltozás lehe- 
tetlenné teszi a legsulyosabb problé- 
mák megoldását is. Végül kijelen- 
tette a Magyar Párt főtitkára. hogy 
a magyar kisebbségnek nem a ro- 
mán állam és nép elleni állásfogla- 
lása az. hogy fajiságához ragaszko- 
dik. A kisebbséget nem lehet a vég- 
ktekig megalázni. gazdasági és kul- 
turális téren kétségbeesésbe hajtani. 
A kisebbség emberfeletti türelem- 
mel várja, amig a töhbségi tábor ke 
zét nyujtja neki. Addig pedig legyen 
mindenkinek a lelkében élő felelős- 
ségérzet népével és őseivel szemben. 
Amilyen fájdalmas. annyira őszin- 

te és leplezetlen szavak ezek. ame- 
yek a Magyar Párt titkára részéről 

különösen nagy károkat okoztak. ; külső negyedei szintén viz alatt álla A forgalom Cudelbu és Galac kö- nak 
zött az áradások miatt meg is sza- 

VILÁGSZERTE ÁRADÁSOK 
hivatalosan elhangzottak. Nem hiány 
zik belőlük az állam és az uralkodó 
párt iránt komolyan és bensőleg ér- 
zett tárgyilagosság. sőt nyilt lojali- 
4s sem. Viszont azonban öntudato- 
sak és felelősséggel teljesek a magyar 
Esebbség szempontjaból, mert már 
it a tizenkettedik óra, hogy a ro- mániai magyarság egységes és ön- 
szetes akcióba kezdjen az egyre tor 
sdó sérelmek és panaszok orvoslá- 
a céljából. Hiszen a bukaresti sajtó hapról-napra nyilvan és alaptalanul 

nagy áradásokat okozott. A vas- 
uti forgalom számos hbelyen meg- 
szünt. Forgalmi zavarok vannak 
Buzeun és Ramnicul-Sarat, Galac- 
Barlad, Zoica-Ramnicul Sarat, 
Foltesti-Maria Dcamna és más 
állomások között. 
BARLAD ÉS GALAC VE- 
SZEDELME 

kadt és azt most átszállással bonyo- 
litják le. A Barlad folyó is állan- 
dóan emelkedik és 

a város egyes alacsonyabban fek- 
vő részei már viz alatt állanak. 

Ilfovmegye több községéből szintén 
áradásokat jelentenek. 

Izvaerele községet ellepte az ár. 
Számos báz összedőlt és sok bázi 

Covurluimegyében az 
állat elpusztult. 

áradások A mentőakció megindult. Galac 

Elirtélte az itélőtábla is Drehr Imre 

DULNAK 
Isztambul jelentés szerint Török- 

országban az árviz a vasuti forga- 
lomban sok zavart idézett elő. 
A nemzetközi express vonat köz- 
lekedését be kellett szüntetni. 

Ugyanakkor, mint Szófiából jelentik 
Bulgária egyes részeiben 

sauszíráfális ásadások pusztita- 
nak. 

Különösen Adrianopolis környékén 
nagy az árvizveszedelem. 
ltt a város kétlharmadrészét viz 
boritja. A villanyüzem csaknem 

v, ki . . . / 

. a 2 Z 
rikodik tendenciózus hireivel és " teljesen elpusztult az áradás miatt. 1 ai cikkervel a védekezni VO0 am ii r alig tudó kisebbségiek ellen. Sőt - 

HAVAZIK AFRIKÁBAN sajnos ezt a vádaskodó hangot (BUDAPESI.) A királyi itélő- megsemmisitette ugyan, de Drébr bü . rit felelős állásban levő tényezők tábla többnapos tárgyalás után a ké- nösségét fentartotta bütlen kezelés Végül Marokkóból és Észak-Spa- d tvették a sajtó felelőtlen táma- ső éjszakai órákban bhirdetett itéle- és 28 ezer pengő elsikkasztása miatt nyolországból , . ] etél De amig a szigoru ellenőr- tet Drébr Imre 4olt népjólé ite ál- és ezért mnagy havazátok bize ez 1 
S és 2 . . , z Z12. »bá , 2gő 2 2 á i t anyo 

py 61 elői tömegesen emelnek tulzott szék »Töreky-tanácsa annaki pénz n elésre 5 évt hin ves g i " legtöbbször alapralan vádakat a é tésre és politikai jogainak felfüg- rokkóban számos helyen aebbségi sajtó képviselői ellen ad- ötévi fegybázra és hivatalvesztés- gesztésére itélte. a hómagasság egy méternél is ks fehér holló gyaránt még egyet-!re itélte a volt áliamtitkárt hütlen Az ügyész sulyosbitásért, a vád- több és a nagy hó miatt egyes An vád sem hangzott el az izgatók kezelés és sikkasziás miatt. és uszitók ellen. ka z itélőtábla a törvényszék itélezét ] 
lott felmentéséri felebbezett a Ku- 
riáboz. 

helységek szinte megközelitbeler 
lenné váltak.



Samu, te csalsz! 
(KOLOZSVAR.) Még a régi bol- 

dog békeidőben történt az alábbi bu 
moros kis eset. 
Az ügy szereplői már régen a 

földalatt nyugosznak vagy a gazda- 
sági válság ölte meg bennük a visz- 
szaemlékezést. 

Egyik kis vidélei városka tekinté- 
lyes zsidó kereskedője fontos üzleti 
ügyekben Kolozvárra utazott. A 
neve nem fontos, s már csak azért 
sem közöljük, mert ma senki sem 
emlékszik erre az annakdején nagy 
„gazdasági tényezőre. , 
A nagykereskedő, mint emlitet- 

tük, bejött Kolozsvárra. Egyik kő- 
zel rokonánál szál"t meg és üzleti 
ügyeit sikerült eliniéznie két nap 
alatt. Elutazása előtt azonban még 
valami sürgős dáolga akadt. amit 
azonnal el kellett intéznie. Megkérte 
tebát szállásadó -okonát, bogy küld 
jön egy táviratot feleségének. mely 
ben tudassa, hogy még ma este ba- 
zautazik. A oen készséggel meg- 
igérte s meg is tette. A távirat sző- 
vege a következő velt: 
Samu nálunk meg bált. ma este 

érkezik." 

A távirat elment, a kisváros pos 
tabivatal ki is kézbesitette egy cse- 
kély libával. Ugyanis a posta által 
kikézbestett távvat szövege a kö- 
vetkezőképpen szóít: 
Samu nálunk meg balt. ma este 
érkezik. 

A feleség ájuidozua vette tudomá 
sul bőn szeretett férie kirtelen ba- 
lálát, s azonnal értesítette a kis vá- 
ros zsidóbitközségét. A rabbi meg 
tett minden előkészületet a halo:t" 
fogadtatására. Este kivonult az állo 
másra az egész biközség sirató asz- 
szonyokkal együst s bhangos jajve- 
székeléssel várták a nagyrabecsült 
„balott" megérkezését. Pár perc 
mulva becammogott fáradt csiga- 
tempóban a jó öreg vicinális. Samu 
felesége éktelen sivánkozással robant 
a vonathboz, bogy férje bullájára bo 
rulva könnyeivel áztassa azt. Utána 
libasorban a bitközség vonult szo- 
moru arccal és.. 

: : megjelent Samu az egyik II. 
osztályu fülke ajtojában. A bitköz- 
ség a feleséggel együtt megrémülve 
nézte a szellemet, aki szintén kime- 
redt szemekkel bámult felesége ki- 
sirt arcára, no meg a lebajtottfejü 
hitközségi tanássa. Ezek egyideig 
még rémüldöz:ek, azután kiderült a 
tévedés. Az állomáson összegyült kö 
zönségnek lélekemelő látványban 
volt vésze. Ugyanis a bitközség any 
nyira felháborodott azon. hogy Sa- 
mu nem balt meg, hbogy a -feltá- 
madt" balott jobbnak látta a „szé- 
gyen a futás. de basznos" elve alap 
ján meglógni a belyszinről. 

MOZI 
ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 
Str. Váii ?. 

Szerdán délután 6 és 9 órakor dupla 
müűsor egy helyárért. I. Emaen 
(A hősök hajója) Fősz. Werner 
Fütterer. - II. A dübörgő vég 
zet. Fősz.: Gcorg OBrien. Es- 
te 9 órakor minden előadáson 
föllép Jozefin. a kis gyermek- 

Csütörtökön 6. 7 és 9 órakor 
A SZIV MELÓDIÁJA fősz. 
Gustav Frölich. Hans Junker- 
man és Maria Paudler. 

Telefon: 171 

JÓESTÉT! 

Select-Mozgó Ma utoljára: 
A Broadway titkai. Izgalmas film, rendkivüli rende- 

zéssel, lőszerepekben: Constance Cummings, 
Paul Kelley, Gregory Ratoff. 

Csötörtöki kezdettel: A moszkvai lány (MANDALAY) 
gyönyörü film, ritka szép és érdekes állatfelvételekkel, megrenditő 
tartalommal. Főszerepekben: Riccardo Cortez, Kay 

Francis, Warner Cland. 

Életfogytiglani fegyházra itélte 
a dévai törvényszék a Discom 

soffőrjének gyilkosait 
(DEVA.) Megirta már a „Jócs- 

tét!" az elmult év augusztus I4-én 
történt borzalmas rablógyilkosságot 
ami a Déva-Brád közötti ország- 
uton követtek el a „Discom" 
hányelosztó társaság dévai gépkocsi- 
vezetője ellen. A dévai törvényszék 
tegnap tárgyalta le az ügyet. A vád 
lottak: Popa Teodor, Oprean Pet- 
ru, Stefan Avram. Bocan Joan és 
Valea Petru beismerő vallomást tet- 
tek. Csupán a gyilkossággal vádolt 
Bocan tagadta. hogy ő ölte volna 
meg a Discom gépkocsivezetőjét. 
A fővádlott: Popa Teodor, aki a 

rablógyilkosság értelmi szerzője, 

töredelmesen bevallotta, hogy ő 
beszélte rá a többieket is a rab- 
lásra. 

A rablógyilkosság előtt megittak ro 
liter bort és három liter pálinkát. 
Fornaida község közelében. mikor a 
Discom gépkocsijának a jövetelét 

sejtették, 
kidöntöttek az uttestre egy éger- 
fát. Mikor az autó megállt, ál- 
arcosan megrdhanták. Padurea 
soffőr dulakodni kezdett Popá- 
val és ki akarta csavarni kezéből 
a revolvert. Bocan a fejszéjével 
ugy vágta hátulról fejbe a sze- 
rencsétlen embert. bogy szétba- 
sadt koponyájából az agyvelő 
azonnal kiloccsant. 

Ezután a rablók az autó egyik női 
utasától zsákmányolt kézitáskával 
elmenekültek. 

A vád- és védbeszédek elhangzása 
után a törvényszék tagjai tanácsko- 
zásra vonultak vissza és a késő dél- 
utáni órákban kihirdették a sulyos 

kivételével, kit bünrészesség miatt 
csak egy évig börtönbüntetéssel suj- 
tottak, életfogytiglani börtönbünte- 
tésre ítéltek. 

Ma: 1 MOS0LY 0RSzÁBA 
Ma mutatja be a szinház uj betanulásban. teljesen uj szereposztás- 

ban Lehár Ferenc nagyoperettjét: A mosoly országát. Alig volt az utol- 
só éveknek operettje, amely ilyen 
volna el. ugyhogy a mai felujítás 
igérkezik. 

maradandó 
mindenképpen 

sikert könyvelhetett 
nagy eseménynek 

A főszerepeket Solymosán Magda, Stefanidesz Ily, Miklóssy Mar- 
git. Ditrói Béla. Thász Aladár, Be-reng Béla. Stoll Béla alakitják kar- 
mester Stefanidesz József. rendező Ihász Aladár. 

Bucsuelőadás: Júhai emlékünnep 
Csütörtökön este lesz pontosan 

ötven éve, hogy Jókai Mór szemé- 
lyes jelenlétében először adták Ko- 
lozsváron Az aranyembert. Ezt az 
évfordulót ünnepli csütörtök este a 
színház. amikor teljesen uj beállí- 

tásban. uj szeveposztásban előadja 
Jókai egyetlen. gyönyörü darabját. 
A csütörtöki előadás egyben a 

társulat bucsuja is lesz 30 napos 
váradi turnéja előtt. 

Árokba forditotta az autó 
a szekeret: Kkét ember 

meghalt 

(GALAC.) A Reni és Galac kö- 
zötti országuton megrázó 

Gheorghe Ciobanu gazdálkodók sze 
kerükkel az 
igyekeztek, am kor egy 

nagy 
kamion jött velük szembe. 

szeren- 
csétlenség történt. Joan Parfene és 

országuton hazafelé 

sebességgel baladó autó- 
Az 

azató elkapta a szekeret, amely a 
nébány méter mélységü árokba 
fordult. Mire a kamion soffőrje 
segítségükre :ietett, már mindkét 
gazdálkodó balctt volt. 

A csendőrség megindította a vizs- 
gálatot. 

itéletet. A vádlottakat Valea Petru 

FELEJTSE EL, taly 
és bőrszükségletét a szg 
nőségben Kozák István bőrüzleténi 
szerezze be, főpostával szemben 
Olcsó napi árak 
zvzzezttzzzazorea 

Egyelőre fegyverszünet 
van Távolkeleten 

(TOKIO.) A japán távirati üe, 
nökség jelenti, hogy Japán kinai 
meghatalmazott minisztere és kato. 
nai attaséje Sanghaiba mentek, az. 
után pedig Nankingba utaznak, 

abol Ciang-Kai-Seng marsallal, , 
kinai csapatok legfőbb parancsm 
kával tárgyatást kezdenek. 

Az egész kinai-japán fronton t4. 
jes nyugalom uralkodik. Japán repi 
lőgépek ugyan cel-el repülnek a ki 
naiak állásai föltött. de nincsenek 
ellenséges szándékaik. 

Egyelőre fegyverszüneti bangul 
uralkodik. 
....... 

Halálra szurkálta adósát 
egy sorocai kereskedő 

(BALTI.) Haim Haspern és Smil 
Rabinovici sorocai kereskedő k. 
zött régi ellenségeskedés állt fenm 
ami abból eredt, hogy Rabinovid 
nem akarta megtizetni Haspernnd 
szombe fennálló régi tartozását 
Haspern emiatt bosszura határoza 
el magát. 

Késsel felszerelve beállított Ri 
binovici lakására, akit megtáma 
dott és ugy összeszurkált, hogy 
balálos sebesülésekkel vittékg 4 
kórházba. 

Felgyógyulásához kevés a remény, 
A bosszuból halálosan szurkáló ke 

ében 

rceskedőt a hatóságok letartóztatták 

. 

RÁDIÓ 
CSUTORTOK, január 31. 

Bukarest. 1995: Lemezek. 1440. 
Könnyü zene lemezeken. 18: Rádió 
zenekar. 19,15: Szalonzene. 20.35 
Közvetítés az Operából. 

Budapest I. 7.45: Torna, utána le 
mezek. Ir: Hirek. 20: A tudo 
mány mühelyéből. felolvasás, 11,45 
Mit nézzünk meg vasárnap. felolvi 
sás. 13,05: Zenckar. 13.30: Hirek 
14,.30: Hegedü zongora kisérettel 
15:40: Hirek. 17.1o: Magyar Robin 
sonok, előadás. 37,45: Hirek. r18: Az 
okszerü takarmányozás. 18,35: Op 
raház zenekara. :9.50 Angol nyelv 
oktatás. 20.20: Hanglemezek. 20,55 
Téli ucca és a gyalogjáró előadás 
21: A Börzsöny, turisztikai felolva 
sás. 21.35: Hirek. 21,55: A Néró 
opera ismertetése. z2: A milánói 
Scala szinház musorának közvetitése 
Mascagni: Nerol delmü. Szünetek 
közben ismertető a Scala szinház 
ról, Mascagniról. ,o5: Hirek 

Budapest II. r3: Hanglemezek. ?0 
Előadás. 20,35: Zongora hangyer 
seny. 21.20: Hirek. 21.45: Szalot 
zene. 

Bécs. 13: Lemezek, 1b,ro: Opet' 
lemezek. 17.10: Operett és filmleme 
zek. r8,20: Zongora hangversen 
2045: Rádió zenekar. 20.45: Da 
lok. 24: Jazz zene. 

Berlin. 18,30: Hegedü és zenekat 
19.05: Dalok. 20: Fuvola és zong0 
ra szonáta. 21ro: Téncest. , 

Varsó. r6,46: Katonazene. 20 
Hárfa, énekkar. 21os: Könnyü 7 
ne. 23.15: Tánczene. 
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(LONDON.) Az emberi tudo- 
ány végcélja. illetve legnagyobb 

élkitüzése: a halál legyőzése. Régen 
uruzslók, szemfényvesztők, fakirok 
kisérletezgettek a halál legyőzésé- 
hek a halotvak feltámasztásának 

kérdésével. ma a fejlett orvostudo- 
mány a maga modern eszközeivel 
igyekszik megoldani az élet és halál 

kait. A legujabb időkben tudó- 
ink mind nagyobb érdeklődéssel 

fordulnak a probléma felé és mind 

több helyről hallunk olyam kisérle- 
tekről melyek halott emberek, ki- 
mult állatok életrekeltését célozzák. 
Ezek eddig csak félsikerrel jártak, 

mert bár sikerült embereket és ál- 

latokat a halál bekövetkezte után 
15 perc mulva életrekelteni. a vég- 
kges halál ezeknél mégis bekövetke 

zett és azt semmiféle uton többé 
nem tudták megakadályozni. 
Az angol rádiállomások most egy 

olyan esetről adnak birt. ami egy- 

tészt az orvostudomáry óriási dia- 
dalát jelenti, másrészt érdekességé- 
vel az egész emberiséget megmoz- 
galja. 
Égy londoni orvos sulyos gyomor 

operációt végzett egy beteg fiatal- 
emberen, aki az orvos kése alatt ki 
zenvedett. Tiz percig az élet leg- 
kisebb jelét sem mutatta, a halál 
kétségtelen volt. Ekkor az orvosnak 
ötlete támadt és a halot szivébe. il- 
letve ütőereibe bizonyos injekciót 
fecskendezett be. És megtörtént a 
csoda: a sziv dobogni kezdettt a 
halott megmozdult, az orvos 
ismételte az injekcióadást és 
jzte a gyomormütétet. 
A feltámasztott embert napokig 

még injekciókkal kellett életben tar 
tani, de mikor scbei gyógyulni kezd 
tk, kétségteleané vált. hogy életben 
marad. És igy is történt. Három hét 
után a beteg scbei keforrtak és a 
tulvilágról visszahivott embert a 
napokban gyógyultan elbocsájtot- 
ták a kórházoól. 
Ez az ember ma Anglia leghire- 

stbb személye. Allandóan ostromol- 
ják a mozifelvevők. ujságirók, akik 
nek kérdésére. hogy mit érzett a tul 
világon, röviden így válaszolt: 
- Tudtam, hogy meghaltam, 

meg- 
befe- 

Neves magyar iróők 
kitünő művei 
rendiivül olcsó 

árban: 
Balla Irma: Vaskuthy Gábor. . Lei 25 
huldy Gyula: Mohács... 25 
omándi László: A jó ember . 25 
arnay Kálmán : Bujdosó gyöngysor 
Ovászy Márton: Irisz.... 
kemor András; Fischmann és társa 
Iszely Gyula : Csereházasság 
arnay Kálmán : Festőszerelem . 

adai Ernő: Tengertánc 
M assa Imre: Krisztus... 
iós lenő: Madárka... 
4 Lájos: Kétlelkü szerelem . 

as Sándor: Akiért csak a 

.
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kezet kell kinyujtani.. 25 Pánkösty Andor: Bárcay Belli 
a szeretőm..... .25 

Cultura 
könyvkereskedés Cluj, Str. Memo- 

randului 4. 

.......... 

ösrér 
ogy uj életre kelleltek, mondla 

az ujságiróknak egy fellámaszlolt halolt, 
akinek nagyon meglelszell a tulvilág 

mert hirtelen végtelen megkönnyeb 
bülést és kimondhatatlan boldogsá- 
got éreztem. A tulvilágon öntuda- 
tomra ébredtem, tudtam. hogy va- 
gyok és nagyon bánom. hogy vissza- 
hoztak erre az életre. 

Ezeket irják az angol lapok. Bár 
hogy is áll a dolog, az angol orvos 
sikerül élesztési kisérlete egy lé- 
péssel ismét közelebb viszi az embe 
riséget a nagy Alkotó titkainak ki- 
fürkészéséhez. 

Petneházy üntal őrnagy az uj magyan 
inanügyi miniszfer 

(BUDAPEST.) A legutóbbi mi- [ 
nisztertanács Gömbös Gyula mi- 
niszterelnök javaslatára döntött ar- 
ról, hogy az ipari ügyek irányitásá- 
ra uj, külön minisztériumot állita- 
nak fel és ebben a minisztériumban 
egyesitik a különböző minisztériu- 
mokban szétágazó ipari ügyek inté- 
zését. Hir szerint az ipari tárca 
élére a kormány 

Petneházy Antal őrnagyot, minisz 

terelnökségi államtitkárt nevezi 

Petneházy őrnagy hosszabb ideig a 
honvédelmi minisztérium iparügyi 
osztályának volt a vezetője és ebben 
a beosztásában behatóan foglalko- 
zott ipari kérdésekkel. de egyébként 
is. mint kitünően képzett technikus 
katona szolgálata alatt is, állan- 
dóan érdekelték az ipari problémák. 

Tiltakozik Kolozsvár polgársága 
a kéményseprnűinar házikezeléshe 

(KOLOZSVÁR,) Az interimár bi 
zottság nemrégiben ugy döntött, 
hogy házkezelésbe veszi a város te- 
rületén a kéményseprő ipart. Ezt a 
tervét a város vezetősége közölte az 
illetékes kéményseprőmesterekkel. a 
kik természetesen 

nagy megdöbbenéssel vették tudo- 
másul az egzisztenciájuk ellen ké- 
szülő merényletet. 

A kéményseprőiparosok kimondot- 
ták, hogy amennyiben a város való 
ban házikezelésbe veszi a kémény- 
seprőipart, ugy 

a kártéritési perek lavináját indit 
ják meg a város ellen. 
Nemcsak a kéményseprőiparosok 

sérelmezik a városnak ezt a különös 
tervét, hanem a pelgárság is, amely 

attól tart, bagy az interimár bi- 
zottságnak ez az elsietett lépése 
sulyos terbeket fog jelenteni a la- 
kosságra. 
A Háztulajdonosok Szövetsége teg 

nap memorandumot juttatott el a 
város vezetőségéhez. amelyben 

a legélesebben állást foglalt a ké- 
ményseprőipar bázikezelésbe vé- 
tele ellen. 

A memorandum több pontban tárja 
fel a háztulajdonosok aggodalmait 
arra az esetre, ha a város megfon- 
tolás nélkül elhatározná magát a 
kéményseprőipar házikezelésbe vé- 
telére. 

Felakasztotta magát egy fiatalember, 
mert szerelmese máshoz ment feleségül 
(BALTI.) Balotinu községben 

Serghei Spang fiatalember hosszabb 
idő óta udvaroit egy községbeli 
leánynak. Egy idő éta azonban a 
fiatal leány feltünően hidegen kez- 
dett viselkedni udvarlójával szem- 
ben. amikor az kérdőre vonta ki- 
jelentette. hogy 

mást szeret és uj ideáljáboz megy 
feleségül. 

Serghei Spang ismételten kérte a 
leányt, hogy álljon el ettől a szán- 

dékától, mikor azonban 
a leány batározottan elutasító 
választ adott, a fiatalember vég- 
ső elkeseredésében öngyilkosságra 
szánta el magát. 

Tettét tegnap végre is hajtotta. 
amikor rokonai hazatértek. a fiatal 
legényt otthon 

felakasztva, bholtan lelték meg. 
Hátrahagyott levelében azt irta, 
hogy szerelmese nélkül nem tud él- 
ni és ezért ment a halálba. 

Tiz dollárra büntették meg Koosewett fiát 
gyorshajtás miotl 

(LONDON.) A Connectient ál-j 
lamban lévő orangei törvényszék 

tiz dollár pénzbüntetésre itélte 
Roosewelt köztársasági elnök fiát 

azért. mert auzójával a megenge- 

dettnél nagyobb sebességgel hajtott. 
Amikor az elnök feltette a kérdést 
Roosewelt fiához, hogy bünösnek 
érzi-e magát, igennel felelt. A biró 
ezekután kjelentette, hogy a legeny 

hébb büntetéssel sujtja. de figyelmez 
tette, hogy 

ismélődés esetén a büntetés 
kal sulyosabb lesz. 

Az elnök fia akkor megigérte a bi- 
rónak, hogy jövőben szigoruan be 
fogja tartani a hivatalos közlekedé- 
si szabályokat annál is inkább, mert 
nem akar gondokat okozni az édes- 
apjának, akinek mint mondotta, és- 
pen elég gondot ad az, hogy egy 
százmillió lakosságu ország ügyét- 
baját kell intézni. 

........................ 

sok- 

Vasárnap lesz 
a Réthely-jubileum 

(KOLOZSVÁR.) Hosszas előké- 
születek után vasárnap. február 
-án, a kolozsvári ujságiró-társada- 
om rendezésében tarrják meg Rét- 
hely Odönnek, a kelozsvári Magyar 
Szinház két évtizeden át elismert ne 
vet szerzett kiváló müvészének nagy 
szabásu jubiláris estélyét. Az estély 
keretében ugyanis Kolozsvár társa- 
dalma ünnepelni kivánja a szinház 
kötelékéből kényszerüen kiválott je 
les müvésznek negyedszázados szin- 
müvészi pályáfutását és érdemeit. A 
kitünő jubilánson kivül, aki román 
és magyar költők müveinek bemu- 
tatásával és Körösi Dudus zenekará 
nak kisérete mellett előadandó nép 
dalokkal fog szerepelni közremű- 
ködnek még dr. Krenner Miklós, 
Farkas Margit zongoramüvésznő, S. 
Fogarasi Klára énekmüvésznő, va- 
lamint Blau Baba. a kis csodatán- 
cosnő. A zongorakiséretet Mihályffy 
Irén énektanárnő fogja ellátni. Az 
estély iránt városszerte igen nagy 
az érdeklődés. 

Emberek! Emberek!.. 
Segitsetek! 

A nyomor kiáltásait gyakran jut- 
tattuk el ezen a helyen olvasóink- 
hoz. Elégtétellel áliapitjuk meg 
hogy felfigyeltek a szavunkra. Min 
denki tehetsége szerint igyekezett 
gyógyitgatni a nyomor, a szenvedés 
fájdalmat, Ujra kéc sikolyt további- 
tunk az érző szivek felé. 
Az egyik M. József, volt önálló 

kereskedő. Anyagilag teljesen tönk- 
re ment. Legutóbb nem tudta ház- 
bérét kifizetni s háziasszonya zálog 
gyanánt télikabátját tartotta vissza 
amelyet néhány napon belül el- 
adott. A szerencsétlen ember téli- 
kabát nélkül szenvedte végig a der 
mesztő hideget,. Kérése az volna, 
hogy akár pénzbeli adományok ut- 
ján,. akár természetben egy viseletes 
kabáthoz juthasson. Hisszük. hogy 
a volt kereskedő nem fog csalat- 
kozni az érző szivekben. 
A másik sikolyt Kovács Gyula 

s50 éven Petean-telepi cipész juttat- 
ja a könyörületes szivekhez. A mult 
év októberében 348 lej adótartozás 
miatt minden szerszámát elárverez- 
ték. Azóta nem tud dolgozni, a le- 
hető legnagyobb nyomorban tengő- 
dik. A közönség segitségét kéri ne 
hagyják éhen halni. Isetleg valaki 
talán munkához is juúttathaná. 

Mindkét kérésre beérkező adomá 
nyokat szivesen továbbit kiadóhiva 
talunk s az adományokat lapunk 
hasábjain nyugtázzuk. 

- NYUGDIJAS VASUTASOK 
(FORGALMI SZEMÉLYZET) Fl- 
GYELMÉBE! A csütörtökre hirde- 
tett megbeszélés engedély hiányá- 
ban február 7-ikére halasztódott. 



Kun Mátyás 

Fia R. T. 
CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitóműhely! 

A NERCEGNŐ II 
(KIS REGÉNY) 
IRTA ZOMORA 
sS. JáNos 

(7) 

Bubi körülnézett. Eltüntek a gár- 
disták. az udvarhölgyek. A nagy te- 
rem helyében hosszu. fenyővel sze- 
gélyezett havas ut szórt feléje hide- 
get. Megrázkódott, pedig Szonja egé 
szen hozzásímult. A foga vacogott 
és ugy érezte, minba a bensejére kó 
hullana... 
- Te 

Szonja. 
- Hideg van. - szégyenkezett 

mert a leánykán nem vette észre, 
hogy fázna, - de hogy mégysz ha- 
za, nagyon navas az ut. 
A lányka csak a fiura nézett. 
- Hagyd csak, Majd ráérek. Oly 

jó itt melletted. Engedd. hogy még 
maradjak! 

reszketsz2 - kérdezte 

- De hátha keresni fognak - ag- 
godalmaskodo:t Bubi. 
- Engem raiár nem keres senki. 

Nem is akarom, Logy keressenek. 
Csak téged szeretlek, mert láttam 
tegnap délbenn mikor felkerestél. 
hogy milyen szomoru volt az arcod, 
mikor rám caláltál Tudod miért 
jöttem hozzád? 
- Mert én is nálad jártam. 
- Jgen, de én azt szeretném. hogy 

mindig mellettem légy. Szeretlek. 
Akarsz a vőlsgényem lenni? 
- A vőlegényed? Hiszen te her- 

cegnő vagy - tiltakozott Bubi. 
A leányka elszomorodott és elhu- 

zódott mellőle: 
- Talán ruár 

nyod? 
- Nincs. nincs - sietett a vá- 

lasszal! - nem ismerek olyan lányt, 
akit szeretni tudnék! 
- Akkor pedig nem baj. hogy én 

hercegnő vagyok. Az apám nagy ur 
és herceget csinál belőled is! 

Közelebb simulit a fiuhoz. Szerel- 
mesen nézett rá, mint nászestén fér- 
jére. a templomból hazatérő asszony. 
- Ugyre szeretni fogsz? - csen- 

gett Szonja. 
- Gyönyörü vagy. Még sohasem 

láttam ilyen szép leányt, mint te 
vagy. 
- Szeretsz? - sürgette szorosab- 

ban hozzábujva a herceg leányka. 
- Nagyon jól érzem magam mel- 

letted. 
- Akkor ölelj meg. 
A fiu félénken. remegve huzta vé- 

gig kezét a leányka vállán. karján, 
kebelén, de mintha jégszobrot simo- 
gatott volna, beledidergett ebbe a 
hidegségbe. 
- Nem értem hogy miért fázol? 

Ölelj jobban magadhoz. A vőlegény 
nek szabad a menyasszonyt, 

van menyasszo- 

(Folytatása következik.) 

JÓESTÉT! 
SPORT 

Japán betörési várnak 
a futballban a berlini 

olimpián 
„Japán csapata jobb, mint a világbajnok Uruguay-é" 

Berlinből jeleatik: A jövő évi 
német olimpia" hatalmas attrak- 
cióval bővült. A amatőr labdarugó- 
tornára ugyanis Japán is benevezte 
csapatát. amit a német sajtó nagy 
szenzációként jelent a közönségnek. 
Japán labdarugósportja eddig is- 

meretlen volt a világ előtt, de mint 
most kiderült. már Japánban is év- 
tizedek óta rugják a labdát, de ed- 
dig nem értek el olyan nívót. mely 
megütötte volna az európai mérté- 
ket. A berlini lapjelentések szerint 
azonban a javán labdarugósport is 
oly rohamosan fejlédik. hogy jövő- 
re Berlinben már ,betörési" fog 
csinálni. Tokói hírek szerint a ja- 

án válogatott játékosok teljesen 
lkülönit végzik edzőmunkájukat 
és a válogatott csapat állítólag má- 
ris jobb, mint a világbajnok Uru- 
uay-é. 

í Azon hatalmas sporteredmények 
után. melyet japán az utolsó évek- 
ben produkált. rem kétséges. hogy 
a futballban is meglepetéseket fog- 
nak okozni a japán játékosok. An- 
nál is inkább, mert különösen a 
futballhoz szükséges az - a keleti 
népeket jellenző - fanatizmus és 
elszántság. amit a nyugati népek el- 
kényeztetett. csak pénzért dolgozó 
futballprimadonnáiná!l hiába kere- 
sünk. 

Magvyarországon már ki- 
jeilölték az olimpiai labda- 
rugó keretet 

Tavasztól kezdve a berlini olimpia végéig a kijelőltek közül 
senki sem 

Budapestről jelentik: A magyar 
labdarugószövetség. mint ismeretes. 
már hozzájárult ahhoz, hogy a ma- 
gyar amatőr válogatott labdarugó- 
csapat résztvegyen az olimpiai fut- 
balltornán. Az MLSz amatőr osz- 
tálya már megkezdte előkészítő 
munkáját, mely abból áll. hogy 

egy 35 tagu játékoskeretet jelölt 
ki melyből az olimpiai labda- 

Vereséget szenvedett Ame- 
rikában Barna magyar 

asztali teniszvilágbajnok 

Newyorkból jelentik: Az Ameri- 
kában turázó Barna magyar asztali 
tenniszvilágbajnok Newyorkban el- 
szenvedte első veneségét. A dolog 

azonban nem veszélyes. mert tura- 
partnere s hontitársa: Glancz győz- 
te le óriási küzdelem után r9:21 
21:19. 19:21, 2r:12, 21:10 arányban. 

Női tagokkal akarja Tilden 
kiböviteni tenisztársaságát 

Newyorkból jelentik: Helen 
Wills-Moody. a világ egyik leg- 
jobb tenniszjátékosa ismét meg- 
kezdte edzőmunkáját és erősen ké- 
szülődik a wimbledoni angol baj- 
nokságokra. melyen meg akarja 
dönteni Mrs. Lambert rekordját, 
aki egymásután hétszer nyert angol 
bajnokságot, Lenglen és Wills pedig 
csak hatszor. Sportkörökben azon- 

lehet profi 

rugótorna beféjezéséig senki sem 
lehet profi. 

Ezzel rögtön biztosították azt, hogy 
a legjobb amatőrjátékosok jövőre is 
amatőrök maradnak. 
A csapat kiküldetési költségeire a 

szükséges pénzt részben ugy gyüjtik 
össze, hogy tavasztól kezdve minden 
mérkőzés belépőjegyét 2 filléres (kb 
so bani) olimpiai adóval növelik. 

ban azt beszélik. hogy a fiatalasz- 
szony inkább azért akar játszani 
mert fényes ajánlatot kapott Til- 
den profitársaságától - primadon- 
nai szerepre. Tilden ugyanis női 
tagokkal akarja kibőviteni cirkuszát 
és partnernőre van szüksége - Len- 
glen részére. Ez a legfrissebb 
sportpletyka Newvorkban. 

Még mindig kavarog 
, az ,„atheni ügy 

Bukarestből jelentik: A' román 
válogatott csapat athéni szereplésé- 
vel felkavart hullámok még mindig 
nem csendesültek el. sőt annak 
ujabb fejleményei várhatók, A szö- 
vetség tanácsának legközelebbi ülé- 
sén ugyanis dr. Barbat, a csapat 
nmagyszebeni megbízottja ismét fel- 
veti a balsiker okának kérdését és 
azt olyan oldalról akarja megvilá- 
gítani. ami eddig rejtve maradt a 

I nyilvánosság elől. 

Fősz.: Gustav Fröhlich, Hans 

Munkás-Mozgó 
sSir. Vaii 7. Telefon: 171. kádl b 

Szerdán 1/ 6 és 9 órakor: 

Dupla műsor egy helyárért! 

I. Emden 
II. A dübörgő végzet 

cow-boy dráma. Főszerepben: Georg OBrien. 
Csütörtökön 5, 7 és 9 órakor: A sziv melődiája. 

Junkermann és Maria Paudler. 
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SZOMBATON. ESTE LEsz 
KACBÁL A KAC vezetősége 
minden előkészületet megtett szo 
bati báljának cikers érdekében 
bálozó közönség kényelmes ki, 
gálása érdekében most azt köz, 
hogy akik a bálon külön asztal 
akarnak maguknak lefoglaltain; 
lentsék be ezen kívánságukat " 
„Lucullus S. A. (lIuther Sörcsa 
nok) pénztáránál. Ez a cég fogi 
ugyanis szolgálcatni a bál bürféé 
A KINIZSI UJ ELNÖKSEGE 

következő: Elnök Tuga Liviu, ali 
nökök Fenyvessy Zoltán és p 
vits Milutin, főtitkár Gaberde, 
György tanár, sportigazgató és ful 
ballszakosztályi elnök ár. Corca, 
János. 
TILTAKOZIK A RIPENSIA 

Temesvárról jelentik. hogy a Ripen. 
sia megfelebbezte a kupa-bizottá 
azon döntését. mely május elsejé, 
kupamérkőzésre kötelezi a csapatol 
A Ripensia ugyanis még decembe. 
ben engedélyt kapott arra,. hoy 
május elsején a Beogradski csapi 
tával játszék. 

TEKEPOR? 
Program: Royal-Sparta janui 

30-án, a Csizmadiaszin pályán. UEC 
-Meteor január 1-én, UEC-M 
red február 7-én, UEC-Corvin fe 
ruár 7-én. UEC-Solid február ! 
án. UEC-UAC februá r18-án, n 
Uzina Electrica pályán. 

Eredmények: NTK (Aiud)-I 
148-176 15 játékos, NTK (Aiul) 
-Solid 149-119 r13 játékos. Minct. 
va-Stop 12 1I53-r140 12 játékos 
Törekvés-UAC 162-133 I16 ját 
kos, Posta-Turul 149-r145 12 j 
tékos, Juventus-Posta 117-III 10 
játékos, Gloria -FIC I50o-124 n 
játékos. Posta-Familia I53-r29 n 
játékos. Gloria-Corvin 122-1 
1r játékos, UEC-Favorit r99- 
135 r1r játékos. UEC-Favorit 199 
-135 mIr játékos, Hercules-Vultu 
rul 240-137 15 játlékos. UEC- 
Napoca 138-r114 r2 játékos, Her 
cules-Fortáreata rsc-137 12 játé 
kos, Avram Jancu-Fortáreata 165 
-1s5 12 játékoss Fortáreta-Cirt 
III. FC 147-104 r2 játékos, Re 
mény-UEC 240-238 rs játéko 
UEC-Jóbarát 173-230 17 játékos 
UEC-Boemek 147-r124 1r iáté 
kos; 

SZINHÁZ 
HETI MÚSORA: 

Szerda fél 9 órakor: A mosoly ot 
szága. (Lehár nagyoperettje. A las 
szikus operettciklus ötödik darabji 
Pérletszünetben. Rendes helyárak 
kal. Solymosán Magda felléptével) 

Csütörtök este bucsuelőadás: Jó 
kai emlékünnep. Az aranyember. 

A ROMÁN OPERA HETI 
MUSORA: 

Szerda, január 30: Parasztbecsültt 
és Bobérnek. Nitu Apostolescu 
val. 

Péntek, február r: Tanbauser, Nicl 
Apostolescu tenorral. 

Vasárnap. február 3: 
Gyöngybhalász. 

Hétfő, február 4: Carmen, T. Táutt 
tenorral. 

moxeman veno 

- AUTOÓBALESET: 35.000 HA 
LOTT. Newyorkból jeleentik. hoz] 
az amerikai statisztikai hivatal 
közlése szerint 1934-ben USA terű 
letén 35.000 ember halt meg a 
balesetek következtében egymillió 
pedig több-kevésbbé sulyos sérülé 
szenvedett.



csar. 

jét, 

0D0. 

SIA, 
Den. 

ttság 

sejé 
atot, 
1ber. 

apa 

7 
nuát 
UE 
Mu. 

4z 

-Iri 

inet. 
ékos 
játé. 

I 10 
1 
9n 
-II1 

99- 
199 

ultu 
C- 
Her 
játé. 
16 

Cit 
Re 

ékos 
ékos 
játé 

sület 
escu 

Nici 

iné) 

áutt 

108) 
aial 

erű 
ut 

illió 
ilést 

évtolyanm 

Jogi tanácsadó 
a lóestét! 
olvasóinak 

7 rovatba tartozó minden megke- 
v3és egyenesen lapunk jogi munka- 
sáboa dr. Polcz Radó ügyvéd cí- 

Ge intézendő, aki lapunk olvasótá 

ának tanácsadással rendelkezésre 

I minden hétköznap délelőtt 9-- 
1ig ügyvédi ivodáiában, Bratianu- 
tca 19. szám alatt. Irásbeli megke- 

esésre levélben válaszol. 

VÉDEKEZÉS AZ ADÓFRON- 
TON 

Az adómorál kétoldalu. Jelenti 
gyfelől, hogy az adózó pontosan 

ejesítse adózási közkötelességét. De 
2 adókövetelő részről jelenti, hogy 
2 adózó körülményeinek figyelem- 

bevételével egzisztenciájának veszé 
yeztetése nélkül. teljesítőképességé- 
ek arányában írja elő és hajtsa be 
hz adót. Az állam és az adózó elő- 
zör az adókivetés alkalmával talál- 

oznak. amikor az állam előbb javas 
at alakjában közli a féllell hogy 
mily összegü adóra tart igényt és az 
dózó a védelem rendjén tárja fel 

kifogásait és védelmét a javaslat el- 

Ien. A két, sokszor ellentétes állás- 
pont elbirálását tartalmazza a jog- 
erős kivetési határozat, amelynek 
elhangzása után már adózó alig vé- 
dekezhetik az csetleges méltányta- 
lanság ellenn. 
Fontos tehát. hogy aki adósérel- 

met észlel a kezdet kezdetén kell 
jelenteni, a védelmet minden fokon 
eőterjeszteni. Sokan évekig nyögik 
annak következményeit, hogy a vé- 
delmet annakidején elhanyagolták. 
A védekezésnek első része pontos, 

jól szerkesztett és bizonyítékokkal 
alátámasztott adóvallomás beter- 
jesztése. 
A pénzügyminisztérium f. évi ja- 

nuár 8-án kelt 302032 számu ren- 
delete értelmében január hó 31-ig 
adóvallomást tartoznak benyujtani 
az összes kereskedők. iparosok és 
szabadfoglalkozásuak Ezzel szem- 
ben a kiadott 4-es számu vallomási 
ürlap azt mondja. hogy a kereske- 
dők. iparosok és kisiparosok, akik 
1932-ben 3 évre lettek megadóztat- 
va, adóvallomást nem kötelesek ten- 
ni. Nézetem szerint nem az ürlap 
szövege, hanem a rendelet számit és 
azok, akik 1932-ben ? évre megadóz 
tatva lettek, Eötelesek adóvallomást 
tenni, mert ellenkező esetben az évi 
adó egynegyed részével egyenlő bir- 
sággal büntetik. 
Az iparosok sdóvallomás szem- 

pontjából 3 kategóriára oszlanak: 
az elsőbe tartoznak azok a kisiparo- 
ok, akik eddig legfeljebb 150.000 
lej adóköteles kereset után adóztak. 
és az utóbbi 3 esztendőben patenta 
fixa alá estek. Ezek a 4-es számu ür- 
lapon tesznek vallomást. Ha a pa- 

.
.
 

lag vallomást nem kell külön be- 
nyujtani. A globális adó megszünt 
és a helyébe lépő suprakvotát auto- 
matikusan számítják ki. 

POSTÁSOK FEGYELMI 
ÜUGYE 

A mult héten a kelozsvári posta- 
igazgatóság fegyelmi bizottsága csak 
az altisztek ügyét tárgyalta le s a 
tisztviselőket illetőleg abban ma- 

radt, hogy megidézésükre külön ha- 
táridőt tüz ki. Szombaton azután 

megérkezett az értesíté. amely a 

tisztviselőket "ebruár 14-ére rendeli 

a fegyelmi bizottság elé. A psupe: 
rior-nak minősített személyzet ügyé 
ben minden más verzióval szemben, 
szintén a kolozsvári fegyelmi bizott- 
ság fog dönteni. 
A fegyelmi tárgyalás kitüzése uj- 

ból aktuálissá teszi hogy meghány- 
juk-vessük, mivel és bogyan védekez 
zenek a nyelvvizsgán elbukott tiszt- 
viselők. 
A jogorvoslat tekintetében különb- 

séget kell tennünk a fegyelmi és köz 
igazgatási biróság (contencios) közt. 
A tisztviselőknek egyelőre csak a fe- 
gyelmi bizottságokkal van dolguk. 
A fegyelmi utnak két fóruma: a 

fegyelmi bizottság és a felebbezési 
bizottság, amely Bukarestben skékel. 

(KOLOZSVÁR.) Az utóbbi na- 
pokban beállott hirtelen olvadás a 

város uccáit elárasztotta hólével 

ugy, hogy 

a gyalogosok sokszor bokáig kény 

felenek a piszkos, bideg pocsolyák 

ban evickélni. 

A városi tanács nen gondoskodott 

idejében az uccákat eltorlaszoló hó 

tömegek eltakaritásáról és ennek a 

hanyagságnak a kolczsvári polgá- 

rok adják meg az árát. 
Az uccákon furcsa látványt nyuj- 

tanak a járókelők. akik fantasztikus 

tornamutatmánynak is beillő mozdu 

latokkal igyekeznek a céljuk felé. 
De az igazi veszély nem is a si- 

kos lucskos at... 

(MILAÁNO.) A világ legnagyobb 
szinházi eseménvye csütöntökön ja- 

nuár 31-én fog lezajlani Milánóban 

mikor is Mascagni „Nero" cimü uj 

dalmüvét mutatják be a Scala szin 

padán. A szövegiró neve hivatalo- 
san ismeretlen, de már mindenki 

tudja. hogy szerzője az olasz Duce: 
Mussolini. Száztizenhat próbát tar- 

tottak a darabból. a szerepeket a 

állandó életveszedelmet jelent a gyalogjá- 
róh számára a háztetőkről lesikló hútúmet 

JÓESTÉT! 
Sajnos mindkettő annyira a posta: 
vezérigazgatóságtól függ, amely a 
tisztviselőket a nyelvvizsgán elbu- 
tatta, hogy felmentő itéletet tőlük 
nem is igen lenet remélni. Fontos 
azonban hogy ennek dacára a 
tisztviselők a legcsekélyebb jogor- 
voslat lehetőségét se hagyják kihasz- 
nálatlanul. mert például a felebbezés 
nek az elmulasztása kihathat a per 
jogi következményeire a contenciós 
előtt is. 
Tudniok kell tehát a tisztviselők- 

nek. hogy a fegyelmi bizottság előtt 
szóban, írásban (memoriu in scris) és 
postai tisztviselő által védekezhet- 
nek. Tekintettel arra, hogy a fegyel- 
mi bizottság nem igen engedi meg. 
hogy a tisztviselők kibeszéljék magu. 

kat. ajánlatos. ha magukkal írásbeli 

védelmet is visznek, amit a bizott- 
ságnak a tárgyalás során átadnak. 

Azért is fontos ez, mert a tisztvise- 

lők érthetően clfogódottak lesznek 

és kellő felkészültségük nincs hogy 
jogi érveket sorakoztassanak fel vé- 
delmükben. Az írásbeli és szóbeli vé- 
dekezés még nem zárja ki a jogot 
hogy ugyanakkor postatiszttel is 

védessék magukat. 
Ha a fegyelmi bizottság elhatároz 

2a a tisztviselő elbocsátását. vagy 

A többemeletes házak tetejéről je 
ges hótömegek zuhannak az ucca kö 
vezetére. Állandó életveszedelem 
függ a fejek felett. 

Tényleg függ.. 
A házak csatornáiról félig lecsu- 

szott jégdarabok lógnak. Az embe- 
rek gyanakvólag pislognak a házte- 
tők felé. a hó lecsuszása kiszámitha 
tatlan. Isteni csodának számitható, 

hogy még nem történt halálos sze- 
rencsétlenség. Mindenesetre sulyos fe 
lelősség terheli a háztulajdonosokat 
mert nem szerelik fel a csatornákat 
hófogókkal és nem forditanak gon- 

dot arra, hogy idejében letakaritsák 
a hótömeget a háztetőről, 

Felhivjuk az illetékesek figyelmét. 
- reméljük még mem késő . 

Szinházi premier - százmillió 
hallaatóval 

Hihetetlenül nagy esemény lesz ez. 
sokkal nagyobb, mint gondolnánk. 

Mert az előadást minden olasz vá 
dióállomás, csaknem az összes eu- 
rópai és amerikai adók közveti- 
teni fogják. 
Döbbentő, elképesztően izgalmas 

élményben lehet része január 3 t-én 
Mascagninak. mikor felemeli pálcá 
ját. hogy százmillió, vagy ötszáz- 

rendelkezési állományba helyezését, 
az érdekelt azonnal jelentse be, hogy 
a határozat ellen felebbez. Ezt a fe- 
lebbezéset később írásban is alátá- 
maszthatja. A felebbezési határidő 
5 nap. 
Hogy a felebbezési bizottság az 

ügyet hogyan tárgyalja le. azt egy- 
előre még nem lehet tudni. A vé- 
dekezés mindeneselre ott is ugyan- 
az. mint az elsőfoku fegyelmi bi- 
zottság előtt. Határozata rendkivül 

veszélyes, mert azonnal végrehajtha- 
tó és fegyelmi uion az utolsó szót 
jelenti. 

Az elbocsátástól számított 30 na- 
pon belül, illetve miután az elbocsá- 
tó végzés a Monitorul Oficial-ban 
megjelent, az elmarasztaltak az elbo 
csátó végzést közigszgatási biróság 
előtt támadhatják meg. Jogorvoslatot 
csak innen lehet remélni. mert a bi- 
tóságnak jogában áll felülvizsgálni. 
hogy a tisztviselők valóban nem 
tudnak románul és annak a meggyő- 
ződésnek az alapján. ami a biróság- 
ban kialakul, az elbecsátottat vissza 
is helyezheti. 
A Közigazgatási per megindításá- 

ról és lefolyásázól egy másik cikk- 
ben külön foglalkozunk. 

D7. Polcz Radó. 

Nerot . . . Ilyen premier még nem 
volt a világon. És száz vagy ötszáz- 
millió ember fog most dönteni a 
siker vagy bukás felől. Nem egy 
szinház, hanem az egész világ szin- 
házi közönsége fog itéletet monda- 
ni a világ leghatalmasabb találmá- 
nya, a rádió segitségével. 

Tizezer eszperantista tart 
kongresszust Bécsben 

(BECS) A világ eszperantistáinak 
hivatalos közlése szerint a legköze- 
lebbi kongresszust ez évben Bécs- 

ben tartják meg az eszperantisták. 

A nagygyülésre az egész világból 

közel ro ezer eszperantista fog 

egybegyülni. 

Az eszperantisták legelső kongresz- 

szusukat 1905 ben, Boulogneban tar 

tották. 

msmoatocsttattsyssossems 

Az amerikai elemi iskolások 
tizparancsa 

(NEWVYORK.) Az USA össze 

elemi iskoláiban a gyerekeket leg- 

először az alábbi tizparancsolatra 
tanitják meg: 

1. Megigérem, bogy lehetőleg min 
dig friss levegőre megyek játszani 
és tanulni. 

2. Az időm legnagyobb részét min 
dig a szabadban töltöm. 

3. Nyitott ablaknál fogok aludni. 
4. Az orromon lélegzem és nem 

a szájon. 
5. Minden héten megfürdöm. 

tenta fixa törvényt megváltoztatják 
ugy a beadote adóvallomásokban 
foglalt adatokat fogiák alapul venni 
A másik kategóciába tartoznak 

azok az iparosck, kiknek üzemi jö- 
vedelme több volt, mint évi 150.000 
ej feltéve. hogy szabályszerü regisz 
Et és mérleggel rendelkeznek. 
zek a 4 bis blankttán tesznek 

adóvallomást 1935 február 28-ig. 
A harmadik kategóriába a rész- 
énytársaságok tartoznak. 
A háztulajdonból eredő jövedel- 

met a 3. számu ürlapon keil beter- 
Jeszteni, 1 

globális adóvallomást és az ezt [/ 
elyettesitő suprakvotara vonatkozó 

világ leghircsebb művészei énekelik. 

Feljegyzem, mert 

mindenmnki ajánlja: 

; CRISTAL. 

fest, tisztit ruhákat 

legszebben nmánmnia! 

millió ember részére elvezényelje a ő6. Nem fogom bepiszkitani a u- 
hámat. 

7. Mindig egyencsen tartom ma- 
gam, különösen. ha irok, vagy ta- 
nulok. 

8. Megmosom a 
előtt. 

9. Nem fogok köpködni. 
10. Mindennap megmosom a fo- 

gaimat, főleg este. 
Ez a tizparancs minden iskolában 

ki van függesztve és azt az év fo- 
lyamán gyakran kikérdezik a gyer- 
mekektől. 

Ajánljuk az okos tizparancsot a 
mi szülőink és gyermekeink figyel- 
mébe is. 

kezeimet evés 
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Hölgyeim elég volt! 
Ez a Vaszary János által átdol- 

gozott francia bohózat a legköny- 
nyebb fajsulyu sziánpadi termékek 
közé tartozik. Nincs más célja, 
mint kacagtatás. s e cél elérésére 
semmiféle eszköztől nem riad visz- 
sza. Van itt szójáték. helyzetkomi- 
kum, vetköződő jelenetek egész so- 
ra, izlésbeli eltévelyedés. olcsó tréá- 
fák stb. minden, amit csak a mü- 
vészi igényekkel fel nem ruházott 
néző megkíván. Értékelni a darabot 
nem szabad és nem lehet. Legfel- 
jebb az előadást, amely a színészek 
részéről mulatságosan szórakoztató 
teljesitményekre ad bő lehetőséget. 
A kedd esti premiernek legderü- 
sebb figurája Tompa Pufi volt, aki 
egy félszeg tisztviselő szerepében a 
komikum és korrikirozás minden 
eshetőséget alaposan kiaknázta. Az 
ő alakitása sokszor több volt. mint 
maga az egész darab. Mellette a ka 
cagtató szerepek egész sorát formál 
ták meg kitünően: Tóth Elek, Ba- 
lázs Samu. a kissé tulzó Kovács 
György, a kitünő komikai érzékkel 
rendelkező Mihálkó Gizi, a szép 
megjelenésü és ügyes Vass Piri. Raj- 
nay, Stoll, Berengh. Dancsó, Fényes 
Aliz és Kudelász. Koós Dodó még 
mindig kissé bátorlalan a szinpa- 
don. 
A nagyszámu közönség rendki- 

vül sokat kacagott és tapsolt. (.) 
.................................. 

Ellenkezik a törvény szelle- 
mével a magánalkalmazot- 
tak nemzetiségére vonat- 

kozó kérdőrovat 

(BUKAREST.) A magyar párt 
pariamenti csoportja tegnap megbe- 
szélést tartott, amelyen foglalkozott 
a nemzeti munka védelméről szóló 
törvény végrehajtási utasitását meg 
előző rendelettel. Megállapitották 
- amint ezt a „Jóestét!" is kirtejtet- 
te egyik legutóbbi cikkében - hogy 
a rendelet nem ellenkezik a törvény 
szövegével és nem érinti azoknak a 
kisebbségi alkalmazottaknak érde- 
két. akiknek román állampolgársá- 
guk rendben van. A rendelethez 
mellékelt szövegminta egyik rovata 
az alkalmazottak nemzetiségét fir- 
tatja. 
Ez a kivánság törvénytelen és a 
rovat kitöltésére nem lebet a 
munkaadót köteiezni. 
Az iskolai beiratásnál sem kell 

közölni a nemzetiséget és igy mél- 
fénytalan lenne, hogy ebben a kérdés 
ben a munkaadó önkényesen dönt- 
sön. 

AKCIÓ AZ LLBOCSÁTTOTT 
MAGYAR KOZALKALMA- 
ZOTTAK ÜGYÉBEN 

(BUKAREST) Az elbocsátott ma 
gyar közalkalmazottak ügyében a 
magyar párt parlarmnenti csoportja 
felkereste Franasovicinu minisztert, 
aki közölte, hogy leghelyesebb lenne 
az ügyet 

Tatarescu miniszterelnök elé ter 
jeszteni, aki vigye a miniszter- 
tanács elé azt. 

A küldöttség közölte a miniszterrel, 
hogy a fegyelmi uton elbocsájtott 
magyar alkalmazottak jogaik érvé- 
nyesitésére 

a perek lavináját inditják meg a 
kincstár ellen. 

ern 

- ADOMÁNYOK. Köszönettel 
nyugtázzuk özv. Szabó Jánosné ne- 
vében N. N.től beküldött ro00 lej 

adományt. 

HAZASSAÁG. Társaságbeli legdisz 
krétebb házasságközvetítés MIREA 
irodánál, Cluj, Calea Regele Ferdi- 
nand rró. (9930) 
Biztos jövő reményében Festékörlő- 
gép Gyermekszék Kiváncsi Légcsa- 
var Motor Mágnes Nagyon gaval- 
lér Nős sofőr Nico Pontosan fizető 
tisztviselőnő Rakrárnok jeligékre le- 
velek vannak a kiadóban. 
DUSGAZDAG férfiu kerecsi fel- 

tünően szép és csinos urileány isme- 
retségét. akinek homlokáról olykor- 
olykor a bánat felhőit letörölhetné. 
„Valamikor én is tudtan.. 
ligére kér leveleket a kiadóba (9421) 
A NEMZETI munka védelméről 

szóló törvény magyar forditása és 
román szövege kapható dr. Mandel 
Forditó Irodában, Cluj, Memoran- 
dului 24. Ára 20, vidékre 30 lej. 

(9427) 

.ApAsvéret I so r 

KIFOGAÁSTALAN ALLAPOT- 
BAN LEVŐ FEKETE RUHA CSI 
KOS NADRAÁGGAL ELADÓ. Cim 
FOLTICSKA, Cal. Victoriei 36. amarrmossucisemszzataza smozma 

ARANYÉRT LEGTÖBBET 1- 
ZEI ORAKIRALY. PIATA MI 
HAI VITEAZUL 11. (f 1187) 

.......... 
Hitelképes-e Ön? 

Ha igen ugy vehet heti vagy 
havi részletfizetésre 
méret szerint elkészitve férfi és 
női cipőket olcsó áron. Levelező- 
lap hivásra megrendelés végett 
házhoz megyünk. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál, 
Sirada Nic. lorga 11. 

BELVÁROSBAN jóforgalmu ká 
véház és étterem eladó. Értekezni 
Lőb, Diana fürdő udvarán. (9306) 
JOBB. barnaszinü hármas garde- 

robe szekrényt mekvételre keresek 
esetleg éjjeliszekrénnyel. Cimet a 
kiadóba leadni. (9363) 

LEGJÖBB TUZIFA a tölgyfa. 
100 kilógrammonként házhoz szál 
litva 48 leji. Stv Pietroasa 13 sz. 
Str. Albinei 20 sz. fatelepen. Te- 
lefon 1-61. (f. 1102) 

kKerekesBácsinál 

Elisabeta sarok 

fogásos ebéd 
bő,izletes 

20 lei. 

ADÓMENTES PÉKSÉG 800 
négyszögöl telekkel sarck hely el- 
adó. Füszer, korcsma és mészárszék 
nek is alkalmas. Str. Chintaului 88, 

(9420) 
BELVÁROSBAN forgalmas he- 

lyen bodega-vendégl5 lakással el- 
adó. Kimutatható ilalfogyasztással. 
Cim a kiadóban.n (8838) 
SÜLYESZTŐS Singer varrógé- 

pet keresek megvételre. Cim a kia- 
dóban. (9417) 

fV. évfo 

szavamiként 1 Lel, vastagab 
tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés agabb, 

E KerekesBácsinál 

Elisabeta sarok 

Érmelléki 1 2-16, 
borok 

241 kihordásra. 
magyar- 

igemi 

CHEVROLET truck 6 kerekü 
teljes generaljavitás után, még nem 
szaladt. eladó. Értekezhetni Leoni- 
nidánál vagy Str. Dogarilor 3. 

(9429) 
FÜURDŐKÁDAT. zománcosat jó- 

karban, megvételre keresek. Grün- 
feldné. Hitelbank Áruraktára. Tele- 
fon: 26. (9424) 
KERESEK egy cukrászkemencét. 
Cim a kiadóban. - Ugyanott trafi 
kos és felirónő felvétetik. (9425) 

: 

SZOBA, konyha butorral vagy 
üresen kiadó. Str. Csseanu 27. 9416 

2 EGYMÁSBANYILÓ különbejá 
ratu butorozott szoba fürdőszoba- 
használattal. teljes ellátással kiadó. 
Str. Caragiale r. szép sétatéri kertes 
villában. Regina Maria, Liceum 
mellett, (9430) 
ELEGÁNSAN buforozott külön- 

bejáratu szoba kiadó. Calea Regele 
Ferdinand 40. I. (9433) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba két 

fiatalembernek teljes ellátással ki- 
adó. Reg Ferdinand 40. (9432) 

ALLAST KERES 
KERESKEDŐSEGÉD, három 

nyelvet beszél, vizsgázott autó ve- 
zetésben. megfelelő állást keres, vi- 
dékre is lehet. Cimeket a kiadóba. 

(9423) 
KAROSSZÉRIA bádogos mun- 

kát keres. „Jó munkás" jeligére a 
kiadóba. (9434) 
HAZTATÁS minden ágában jár 

tas idősebb intelligens nő házvezető 
nőnek ajánlkozik magányos idősebb 
urhoz. egyszerü háztartásba. falura, 
is. Fizetése igénye kevés. Leveleket 
„Nyugodt otthon" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (9153) 

ALLAST KAPNAT 
xEs SSE 

OMUNKÁS mindenes bejárónőt 
keresek Cim a kiadóban. (8939) 

14-16 éves gyermekszerető ár- 
valányt házimunkára. ki inkább jó 
bánásmódra. mint nagy fizetésre 
tart igényt, felveszek. Cim a kiadó- 
ban. (8845) 
TANULÓT fizetéssel felvesz 

Mandelbaum szücs. Cal, Regele Fer- 
dinand 20. (9493) 
POSZTÓ- és rongykorongok (vá- 

szontárcsák) készitésében gyakor- 
lote szakember kerestetik. Kleia. 
Sir. Bucovina 1o. (9397) 

VARRODÁBA- segédleány felvé- 

Jiés, vagy cimnélküli hirdetések kezelés mi 
Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelenéy 

tetik. Reg. Ferdinand 114. (9422) 
MECHANIKUS tanulót felve- 

szünk. Str. Avram lancu 18. Foris 
Autogaragj,.s. (943)) 

JÓFÖZŐ. szakácsnőt keresek 
azonnalra vidékre, jó fizetése kap. 
Feig Izidor. Rodna Veche. (9436) 

N 

KÜLÖNFÉLÉK 
KÖZEPISKOLAI vizsgákra 

gyarországira) és évettségire 
előkészit tanár. Cim a iaeni 

(8s89 s GRAFOLOGUS fogad Kel 
Ferdinand 5r1. Analizis 20 lej. 

(9389 

használjy A 
szappan 
Már 
(f 1204) 

INFLUENZA ellen 
fertőtlenítő Szt.-László 
megóvja a járványoktól, 

lejért is kapható. 
GYONYORÚ azalcák, cameliit 

cziklámentek. czinerariák nyil 

ed 
0 

legolcsóbban, halotti koszoruk, 
rok élő és müvirágból. Str. 
rescu 13. Telefon: 7-30. (f 1190] 
TOROTT ABLAKÜVEGEK 

veszek. Bratianu 27. Fülöp szere 

(944 
ROMÁN gimnáziumi Tazdjat] 

tányosan román, német nyelvóráka 
ad, szállás vacsora ellenében , 
„Nyelvoktatás" jeligére. (9419) 
ELVESZETT Oravetz Anna nér 

re szóló betegsegélyzőkönyv Str. D. 
cebal és Baritiu között. Megtaláló, 
adja be Tricotaniába, Str. Bariti 
8 (9426) 
ELVESZETT egy félpár feket 

kötött keztyü a Str. Aron felé. Ké 
rem a megtalálót adja le a Str. Ro 
mulus ő. szám alá. (9437) 

MANIKÜRÖSNÖT felveszek 
Forgalmas gyárnegyedben levő ven 
déglő átadó. Cim Szevillai borbély. 
Str. Memorandului 24. (9420)] 
m. 

Három munkás halálos 
katasztrófája a gyergyó- 
szentmiklósi kőbányában 

(CSIKSZEREDA.) Megdöbbentő 
szerencsétlenség színhelye volt 1 

ö 

gyergyószentmiklósi városi tanác 
tulajdonában levő és a városhot 
közelfekvő kőbánya. A munkások 
rendes szokás szerint tegnap is dok 
gozni mentek a bányába, amiko 
munkaközben váratlanul egy hatal. 
mas kőréteg leomlott. A következő 
pillanatban borzalmas segélykiálti 
sok hallatszottak, mert 
a leomlott kőréteg a közelben dol 
gozó munkások közül egy cs 
portot maga alá temetett. 

Azonnal megkezdődtek a mentőéi 
munkálatok. ; 
A kőréteg alól három munkát 
holtan, kettőt élesveszélyes séri 
léselekel buztaie Ei míg nébán) k 
munkás könnyebl sérüléselel E 
szenvedett. t 

A szerencsétlenség ügyében a gyef 
gyószentmiklósi Ealóságok megindi 
tották a vizsgálatot. Ennek sotál 
megállapították, hogv 

a végzetes szerencsétlenségel 1 
nös banyagság okozta. A munk! 
vezető ugyanis elmulasztotfi 
megtenni a szükséges hiztosító i" 
tézkedéseket így köveikezelt 1 
a kőréteg leomlása és a vele ka! 
csolatos tragédia. , 

Ezek után a kőbánya vezetőjét kö 
telesség mulasztás és gondatlan 
berölés gyanuja miatt letartózta 
ták.



evtolyonm 

HIREK 
szerkesztő és laptulajdonosi 

mAYER ANTA
L 

tatott a MAYE R-NYOMDA 

körtorgó-gépén, ciui. 

elelős 

Nyonm! 

tőség és kiadóhivatal: Re
gele 

Ferdinand 66, balra 
Tolfon 61 

Jaauár 31. Csütörtök. 

Ofán őm kata. Nol Péter 
prot. Virg. Per. Nol, 

gör. kath. Chir. s Ioan. Izr, 27. 

1erkesz 

AFRIKAI AUTÓUT 
Háry: Afrikai utamon egy alka- 

„mmal elgázoitam az autómmal egy 
roszlánt. 

Láry: Hát ez kegy történhetett? 
Háry: Ki volt irva az utjelző táb- 

ha: Balra hajts! és a buta állat 
négis a baloldailon jött az autóval 

zembe... 
VALLOMÁS 

Fiatalember: (sak egy csókot ad- 
on Bözsike és azután örömmel meg 
balok. 
Fiatallány: Helyes. Itt van a 

sók... 
ALAMIZSNA 
Koldus: Adjon valamit enni nacs- 

ságal 
Hölgy: Várjon, amig a férjem ba- 

zajön, 
Koldus: Köszönöm. Nem vagyok 

emberevő... 
FAJKUTYA 
Móricka: Anya, szeretnék egy 

olyan kutyát, mint amilyen Makszi- 
nak van. Olyan akos és valódi faj- 
kutya. 
ÁAnya: Milyen fajta? 
Móricka: Elől dakszli és 
Anya: Hátul? 
Móricka: Hátal másfajta - de az 

is valódi... 

bátul... 

epor 

- IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése szerint 
fokozódó légáramlás várható. A 
hőmérséklet lehül. Helyenként külö- 
nösen éjszaka fagy. 
- INSPEKCIÓS GYÖGYSZER. 

TÁRAK, Ezen a háten a következő 
gyógyszertárak 1lesítenck éjjeli 
szolgálatot. Unisorn Uárii-tér), 
Somlea (Regele Ferdinantut) Dr. 
Cseresznyés .Gen. och-ut) Dr. 

Nagy Árpád (Mstlor-ut). 

- MEGREKEDTEK A HAJÓK 
A FEKETE TENGEREN. Kis- 
ázsiában a hőmérséklet a zéró alá 
jo fokra sülyedt. A Fekete tenge- 
ren 44 hajó nem folytathatja utját. 
23 hajó Odesszában, 14 pedig Cal- 
ciban vesztegel. 
= TIZMILLIÓ MUNKANÉL- 

KOLI VAN AMERIKÁBAN. Per- 
kins asszony, az amerikai munka- 
ügyi minisztérium államtitkárnője 
jelentette. hogy az Egyesült Álla- 

üli van Ezek családjai 7 millió 
400 ezer gyermeket számlálnak, a 
kik 15 éven aiul vannak. Ennek az 
rási munkanélküli tábornok eltar 

tása vagy az Egyesült Államok 
vagy pedig a szövetséges 48 állam 
ormányhatóságait terhelik. 
ROz KIRABOLTAK EGY T- 
OK KATEDRÁLIST. Az ismaili 
atedrálisba az elmult éjszaka isme- 
len betörők hatoltak be. A betö- 
k különböző értékes 

mokban jelenleg tizmillió munkanél 

„ZENITH- 

GAZVÉDELMI ELŐADÁ- 
SOK TISZTVISELŐK RÉSZÉRE. 
Az iparkamara helyíségében min- 
den hétfőn este 6 és 7 óra között az 
állami tisztviselők részére gázvédel- 
mi előadásokat rendszeresitettek. 
melyeknek hallgatása kötelező. 

- JÁRVÁNYVÉDELMI ÉRTE- 
KEZLETET TARTANAK A KO- 

LOZSVÁRI VAROSHÁZÁN. A 
városi főorvosi hivatal dr. Vlad 
főorvos elnöklete mellett január 31- 
én csütörtökön délben 12 órakor a 
városháza nagy üléstermében ugy- 
nevezett járváavvédelmi értekezle- 
tet tart. Ezen az értekezleten részt- 
vesznek az összes kolozsvári iskolák 
igazgatóságai. valamint a tanügyi 
hatóságok képviselői. Az értekezlet 
célja: megbeszélni annak a védő- 
oltási akciónak tészleteit. amelyet a 
főorvosi hivatal a kolozsvári isko- 
lák növendékeinek skárlát és difte- 
ritisz betegségek elleni védelmével 
kapcsolatosan be akar vezetni. 

- A SZUKOLKODOK FELSE- 
GÉLYEZÉSÉRE FORDITJÁK NÉ 
METORSZÁGBAN A NÁCI JU- 
BILEUM ÜNNEPI KÖLTSÉGEIT 

Göbbels felhívást intézett a német 
néphez. amelyben felszólítja a la- 
kosságot. hogy január 30-án a nem- 
zeti szociálistapáct uralomra jutá- 
sának napját ne ünnepeljék meg. A 
kormány ugyanis azt kivánja: hogy 
ezt a napot a szükölködők felsegé- 
lyezésére szenteljék. 

RAJZKIÁLLITÁS KOLOZS- 
VÁRON. Az Uj Cimbora címü 
gyermeklap rendezésében február 
hó első felében Kolozsváron rajz- 
kiállítás lesz. A rajzkiállítás kereté- 
ben az elemi iskolák és a középis- 
kolások alsó osztálvaiba járó nö- 
vendékek rajzai kerülnek bemuta- 
tásra. A kiállítást, amelynek célja a 
sajátos gyermeklélek rajzolásban va- 

ló tükröződésének a bemutatása, - 

a Minerva rt. (Baron L. Pop 5. sz 

alatti helyiségében) tartják meg és 
aziránt pedagógiai körökben és a 
szülők és a gyermekek körében nagy 
érdeklődés mutatkozik. 

- RESTAURÁLJÁK AZ AN- 

GOL KIRÁLYI KORONÁT. 

György király uralkodásának 25-ik 

évfordulója alkalmából a királyi 
koronát rendkívül értékes a gyar- 
matokból és dominiumokból kapott 

drágakövekkel fogják gazdagítani. 

Többek között öt rubin, II sma- 
ragd, 17 zafir, 277 gyöngy és 2783 

gyémánt fog a meglevő korona to- 
vábbi ékesítésére szolgálni. A ko- 
rona megnagyobbításához szükséges 

aranyat Kanada és Ausztrália, a 
platinát Ujzeland. a gyémántot Dél 
afrika a smaragdot zafirt, gyé- 

őra és ékszerház. Cluj Cal. 
Regele Ferdinand 20. 

Nagybányára. egy speciális kefekötő 

mántot India, rubint és berilt Cey- 
lon fogja küldeni. 

PÁRT EZEVI KÖZGYŰLÉSE A 
VASMUNKÁS OTTHONBAN Str 
Catedralei 7. szám alatt lesz meg- 
tartva, pénteken. február hó r-én. 
este 7 órai kezdettel, A közgyülés 
iránt óriási érdeklődés nyilvánul 
meg a munkásság körében. mert 
ezen a közgyülésen fogják tárgyalni 
a nemzetiségi szekciókra vonatkozó 
szabályzatot, mely a legutóbbi kon- 
gresszus határozata alapján készült 
el és most kell közgyülési jóváha- 
gyást nyerjen. 
- KISENEV VÁROSA ÖOT- 

SZÁZ ÉVES. Kisenev városa most 

érkezett el alapitásának 500-ik év- 
fordulójához. A város vezetősége a 
félezer éves fennállását nagy ünnep 
ségekkel kivánja megülni. A leg- 

ulóbbi tanácsülésen résztvettek az 

összes volt besszarábiai miniszterek. 

a város volt összes polgármesterei s 
más előkelőségek. A programot meg 

beszélték és az ünnepség tervezetét 

beterjesztették a belügyminisztérium 
nak s kérték a nagyszabásu jubilá: 
ris ünnepség megrendezéséhez szük- 
séges költségek folyósitását. 

Ma szerdán a toyaal Mozgóban: 

Ordonánc 
(a tisztiszolga), főszerepben: 

Marcelle Chantal. 

- ALLÁSTALANOK FIGYEL- 

MÉBEI A kolozsvári állami munka 
közvetitő hivatal (Cuza Voda tér 
12 szám) közhicré teszi, hogy a hi- 
vatalnál jelenleg az alábbi megüre- 
sedett állésokat tartják nyilván: 
Husz katonai konfekciós szabó- 
munkás és egy asztalos Nagyszeben 
be, egy gyógysukorka készitő Arad 
ra. egy fodrásznő, két maniküröző- 
nő két német nevelőnő és husz 

férfi vagy nő szöllőmunkákhoz Ja- 
siba. egy női divatszabó Besztercére 

egy ápolónő Mócsra, egy kertész 
Bánffyhunyadra, egy szappankészi- 
tő Nagyenyedre egy cukrász Kolozs 
várra, egy gratar (fatányéros) készi- 

tésére kiképzett speciálista szakács 

munkás Kolozsvárra, egy pénzvál! 
szanzsőr klubba, negyven-ötvenezer 

le biztositékkal Kolozsvárra. husz 
vasesztergályos Szatmárra. A meg- 
üresedett és nyilvántartott állások 

felől közvetlenül az emlitett hiva- 

talnál lehet részletesebb felvilágosi- 
tást szerezni. 
- DICSŐSZENTMÁRTONBAN 

1S.A dicsőszentmártoni nyelv- 

viízsgán, amelyre hét postást jelent- 

kezett bukaresti értesités szerint 6 

tisztviselő elbakott. A nyelvvizsgán 

elbukott postásokat január végére 

Kolozsvárra 1endelték, hogy a fe- 

hozták színpadra Fodor László 

gyelmi bizottság elé álljanak, ahol 

dönteni fognak további sorsuk felől. 

......... Z 
Társadalmi élet 
- HELYET AZ IFJUSÁGNAK 

A KOLOZSVÁRI KÖLPING LE 
GÉNYEGYLETBEN. A mai idők 

és 
Lakatos László aktuális 3 felvoná- 
sos vigjátékát: „Helvet az ifjuság- 
nak". A kolozsvári Kolping Legénv- 
egylet mükedvelő gárdája r935. feb- 
ruár 2-án (szombaton) és 3-án (va- 
sárnap) este 9 órai kezdettel a Stc 
Baron L. Pop 3. szám alatti helyisé- 
gének színpadán a legjobb szerep- 
osztásban hozza szinre a fentneve- 
zett vigjátékokat. Tekintettel a jé- 
tékonycélra. a közönség szives párt- 
fogását kérjük. Tegyek előre váltha- 
tók mindennap a Iegényegylet he- 
lyiségében. 

() Ma a könyv mellé bízott disz- 
nót, rádiót, esezleg diszsírbelyet kell 
adni bogy megvegyék! - írja a 
„Magazin", Rajnay Tibor szinházi 
és társadalmi lapjanak legfrissebb 
száma. amely Kölerevárt a leglele- 
ményesebb városnak tünteti fel. A 
lap számos érdekes cikken kivül 
részletesen beszámol a Mára Valéria 
báljáról és az ott megjelentekről. 
A frappáns keresztrejtvényt és kitü- 
nő szinházi információkat tartal- 
mazó 20 oldalas Magazin" 4 lejért 
minden trafikban kapható. Feltét- 
len vegye meg! 

() II. zártkörü jelmezes estély a 
kolozsvári Kolping legényegyletben. 
A kolozsvári Kolping évi szokásos 
zártkörü jelmezes estélyét 1935 
február hó 16-án (szombaton) este 
9 órai kezdettel rendezi meg a Str. 
Baron L. Pop 3. szám alatti helyísé- 
gében. Az estélyre csakis meghívó 
felmutatása mellett lehet belépni. 
Az estélyre előre felhivták a pártoló 
közönségünk figyelmét. A meghí- 
vókat idejében szétküldjük. 
0 A kolozsvári Református Férfi 

szövetség február 3-án saját helyi- 

ségében (Str. Bratianu 24. emelet) 
délután 5 órakor rendkívüli köz- 
gyülést tart. melyre a férfiszövetség 
összes tagjait tiszielettel meghívjuk 
és okvetlenül elvárjuk, mert a Férfi- 
szövetség uj alapokon való szerve- 
zéséről van szó. A közgyülésre jövő 
tagokat tiszteletvel kérjük. szíves- 
kedjenek állampolgársági igazolvá- 
nyukat magukkal hozni: hogy an- 
nak adatait a jegyzőkönyv számára 
kijegyezhessük. Tárcza Bertalan sk. 
elnök, Mózes András sk. főtitkár. 
........................... 

- UKRAJNAI OROSZ SZO- 
KEVÉNYEKET FOGTAK EL 
BESSZARAÁBIÁBAN. Az orhei ható 
ságok letartóztatták Ifrim Onofrei 
ukrajnai lakost. aki az éjszaka fo- 
lyamán Oroszországból a Dnyesztes 
jegén keresztül Romániába szökött- 
A szökevény kihallgatása alkalmá- 
val azt vallotta, hogy Ukrajnában 
óriási a nyomor és ezért szökött 
Romániába, hogy itt próbáljon 
megélhetést keresni. 

i kívül egy értékes aranykoszorut 

magukkal vaittek. 

kegyszere- 

Nem hődit ugy 

alegpazarabbuanr ágakőó, mini 

CZINK 
festése és tiszftitlása 



GYU 
RŐL KIDERÜLT. HOGY NEM 
ÉPELMÉJU. Kolozsmegye Almás 
Szentpál községéből a csendőrök be- 
szállították az ügyészségre Timisan 
Joan legényt, akinck lelkét több lo- 
pás és egy gyujtogatási kísérlet is 
terhelte. Az ügyészségi kihallgatás- 
kor Timisan rendkívül zavartan vi- 
selkedett és ellentmondó feleleteket 
adott, mire orvosi szakértői meg- 
vizsgálás alá vették. Ennek során 
kiderült, hogy Timisan nem épel- 
méjü, így most az elmegyógyintézet- 
be fogják szállítani. 
- Á HADBIROSÁG UJBÓL 

ELITELT NÉGY KOMMUNIS- 
TÁT, Kedden este 8 órakor hirde- 
tett ítéletet a hadbíróság annak a 
négy ifju kommunistának ügyé- 
ben. akiket tiltott propaganda miatt 
vontak felelősségre. A hadbíróság 
Ujlaki Ferencet 2 és fél évi elzárás- 
ra és 5000 lej pénzbüntetésre ftélte. 
Diamantstein Zsuzsát ro havi, Ci- 
ment Hermant 6 havi és Baritiu 
Maximiliánt ugyancsak ó havi elzá- 
rásra ítélte. 
- ELLOPTA A RÁBIZOTT 

SZEKERRAKOMÁNY FÁT. Dóé- 
zsa Sándor hóstáti fuvaros az egyik 
kolozsvári fakereskedő raktáraból 
hordott fát. A fuvaros az egyik 
szekérrakományt. ahelyett, hogy a 
fatelepre szállította volna. eladta a 
Str. Decebalon egy özvegyasszony- 
nak. A lopott fa árát a deszkapiac 
melletti egyik korcsmában akarta 
elinni,. de alig kezdte meg az ivást, 
amikor Tarcsa Vasile közrendőr 
felismerte s le akarta tartóztatni A 
fuvaros elmenekült a korcsmából. 
A rendőr a menckülé: az uccán to- 
vább üldözte s egy székely fiu se- 
gítségével elfogta. Az ügyben a ki- 
hallgatásokat a negyedik kerületi 
rendőrség vezeti le. 
- HALÁLLAL VEÉGZŐDTT 

TILTOTT „OPERACIÓ." Vadan 
Florica 35 éves kiskapusi paraszi- 
asszony ultott abortus következté- 
ben vérmérgezésben meghalt. A 
csendőrség bevezette a nyomczást 
amelynek során megállapították, 
hogy a halálosvégü gyermekelhaj- 
tást Sandvei Ilena ugyancsak kiska- 
pusi öreg parasztasszony követte el. 
A gyilkos „angyalcsinálót" a csend- 
őrség letartóztatta és a kolozsvári 
ügyészségre kísérc: be Az ügyész-! 

Z ség elrendelte a holrtest felbonco- 
lását. 
- CLEMENT SCHERER SZE- 

MÉLYÉBEN UJ PÉNZUGYIGAZ- 
GATÓT KAPOTT NAGYVÁRAD 
A nagyváradi pénzügyigazgatóság 
tisztviselői karban jelentős válto- 
zás következett be Uj pénzügyigaz- 
gatót kapott INagyvárad pénzügy- 
igazgatósága Clement Scherer szemé- 
lyében. Az uj pérzügyigazgató, akit 
a kivetési osztályra neveztek ki rend 
kivül müvelt tisztviselő aki az 
iskeláit Párisban végezte, Eddig a 
dicsőszentmártoni pénzügyigazgató- 
ságot vezette. Az uj pénzügyigazgató 
most, hogy elfoglalta az uj hivatalát, 
nyilatkozott a sajtó képviselői előtt 
és kijelenteite, hogy mindenkor szem 
előtt fogia lartani a nagyközönség 
érdekei: és meghallgatja mindenki- 
nek a panaszát. 
- MEGIYITJÁK A BRUSZ- 

SZELI Vi.AGKIÁLLITÁST. A 
brüsszek világkiállitás hivataios je- 

lentés szerint ez év április 27-én nyi 
lik meg a b-elga királyi család, a 

ITOGATÓ LEGÉNY- 

elvetette Roosevelt elnöknek azt 
a javaslatát, bogy Amerika csat- 
lakozzék a bágai nemzetközi dön- 
tőbírósági egyezménybez és ezzel 
ismerje el a Népszövetség létjogo- 
sultságát. A szenátus döntése 
egyet jelent azzal, bogy Amerika 
ballani sem akar arról, hogy az 

(ZILAH.) A közeli Kisderzsida 
községben megdöbbentő szerencsét- 
lenség játszódott le. Bernyák István 
bányász és felesége munkára indul- 
va, bhárom gyermeküket ottbon 
hagyták, Ezek közül a legidősebbik 
7 éves volt. A gyermekek játszado- 
zás közben valamiképpen egy dina- 
mit töltényre bukkantaks Eőbb 
ütögetni kezdték, majd. bogy felol- 

(KOLOZSVÁR.) Mozgalmas 
napja volt ma a kolozsvári ítélő- 
táblának. Vlait Józset 3r éves 
Pischini hunyadmegyei községbeli 
lakos tiltott fegyverviselés, sulyos 
testisértés és nemi erőszak miatt ke- 
rült egy felebbezési ügyből kifolyó- 
lag a tábla elé. 1934 május 26-án 
ugyanis vadházastársának Para- 
schiva Grosavescunak távollétében 
annak 14 éves Sabina nevü leányán 
erőszakot követett el. majd az 
anyát sulyosan összeverve, revolve- 
rét reáfogva, kényszerítette arra. 
hogy hallgasson, Paraschiva azonban 
mégis csak feljelentette a brutális 
férfit, akit a törvényszék egy évi 
elzárásra és 5o0 lej pénzbüntetésre 

döntőbirósági egyezményhez 
(WASHINGTON.) Az amerikai európai politikába beleavatkoz- szenátus nagy többséggel zon. 

Szénné égett három gyermek 
a felrobbant bányászházban 

Hal 

ellpüpalakhal! 
- mondotta az amerikaiszenátusegyikszónoka 

Amerika nem csatlakozik a hágai nemzetközi 

A közhangulatot az ellenzéki szó- 
mok beszéde tükröztette, legszbban 
vissza. amikor azt mondotta: 
4A pokolba az európaiakkall 
4Azért akarják, begy ismerjük el 
a bágai nemzetközi döntőbírósáe 
illetékességét, bogy megszabadul- 
janak az amerikai adósságoktól/" 

vadjon, bedobták a tüzbe. A dina- 
mit:töltény felrobbanva, a bázat 
rombadöntötte és mind a bárom 
gyermeket megölte. Bernyákné, a 
tragédiáról hbazatérése után értesül- 
ve, megőrült és elmegyégyintézetbe 
kellett szállítani. A Dorzalmas tra- 
gédia az egész környéken mély vész- 

Bestiális merénylő ügy 

ítélt. A tábla a mai tárgyaláson el- 
rendelte a bizonyítás kiegészítését 
... 

E 

(KOLOZSVAR.) A város egész- 
ségügyi bizottsága dr. Viad DBéte" 
főorvos elnökélésével ülést tartott, 
amelyen foglalkozott Kolozsvár 
egészségügyi belyzezével. A bizott- 
ság megállapítoita, begy az utóbbi 
napokban, az enyhbére fordult idő- 
járás következményekéní, erős in- 
fluenzajárvány lépett fel a város- 
ban. A járványos betegség különö- 
sen az iskolák növendékei között 
mutatkozik erőtelesen, miért is d. 
Vlad Péter főorvos a járvány ferje- 
désének meggátlására javasolta az 
iskolák bezárását. A bizottság ma- diplomáriai testület és számos elő- 

kelő sescöég jelenlétében. 
gáévá tette a javaslatot és ennek 
megfelelően ma délben elrendel:ék 

A járványak miatt Rolozsváron és Nagy- 
váradon bezárták az üsszes iskolákat 

vétet váltott ki. 

e 
a kolozsvári tábla előlt 

és az áldozatul esett fiatalleány szü- 
letési bizonyítványának beszerzését. 
Addig s a tárgyalást elnapolta. 

Ezzel szemben helybenhagyta a 
tábla a következő elsőfoku ítélete- 
ket. Albulescu Vasile 20 éves Balta 
(Hunyad megye) községbeli notórius 
betörő és Marila György juhtolvaj 
6-6 havi büntetését. Valamint 
Florea Mihály lopásért kapott négy 
havi Starin György betörésért ka- 
pott 2 havi és Írimie Akhim ugyan- 
csak lopásért kapott ro nap elzárás 
büntetést. Végül megerősítette a 
tábla Radacin Filimon 46 éves, 
Valcisoara községbeli hunyadmegyei 
lakos 6 havi fogházbüntetékét, 
amely 20 ezer lejes váltó hamisítása 
miatt kapott. 

az összes iskolák hat napra 
bezárását. 

BAKTÉRIUM TELEPEK 
NAGYVÁRAD UCCAIN 

(NAGYVÁRAD.) A ,Jóestét! 
nem egy izben tette szóvá hasábjain 
azokat a szélsőkeleti állapotokat, 
amik miatt maholnap, ha ez az idő 
még tovább tart igy. szinte lehetet- 
len lesz közlekedés Nagyvárad uc- 
cáin. Ez a város. amely magára va- 
laha olyan kényes volt, most a köz- 
tisztaság tekintetében mögötte áll 
bármelyik istenhátamögötti falunak. 

Most, hogy az idő váratlanul eny- 
hült. Várad csaknem valamennyi uc- 

való 

hírdette ki Az ítélet jogerős 
az... 

a helyzet az. hogy az uccák oldaláról lehetstlen a másik eldj menni a hólé és piszok miati Ta másunk szerint a város polgárai 
ezreket fizetnek köztisztaság; 28 
cimén, hogy ezt az összeget azon, 
mire fordítják, az ma is örök cit 1 A legkétségbeejtőbb az iskol4 i 
mekeknek a helyzete, akik 
reggel * 
bokáig gázolva szennyes, hide, ) 

ben, kénytelenek az iskoláikat4 í 
keresni. Nem is volt azután 
lepetés, hogy az iskolák 
5o-60 százalékban inf 
vány ütötte fel z fejét. ami miag 
dr. Filip tiszti főcrvos Negyváry 
22 iskoláját nyolc napra bezáratt 
Ezt az intézkedést nem tart 

elégségesnek. A tisztifőorvosnak e. 
terjesztést kellene tennic hogy 
ebben a városban le akarják küzden 
ezt a veszedelmes járványt, mely 4 
ben a pillanaban még elég enyk 
lefolyásu, tisztitsák meg a váraj 
uccákat és fordítsanak több gondot 
a város közegészségügyére, 

Gondoljanak egy keveset a torony 
alatt a polgárok cipőire és ruháica 
is. Elvégre a legtöbb polgár nem l 
het abban a szerencsés helyzetben 
hogy autót használjon, vagy bérke 
csit, mint a tanácsosok teszik. 

x
e
 

me. 
körn yék, 

luenza já. 

- VÁLASZTÁSI TARTOTTA 
VÁSÁRHELYI ÜGYVÉDI K4A. 
MARA. A napokban népes és lendi 
letes keretek között tartotta meg 1 
marosmegyei ügyvédi kamara, szoki 
sos évi közgyülését. amelyen a napi 
renden levő kérdések mind szőnyeg 
re kerültek. Többek között az agi. 
lis kamara élesen állástfoglalt az 
egyetemi hallgatók által követel 
gyakorlati idő cedukálása ellen A 
gyülés dékánnak dr. Baciu Aurel 
helyettes dékánnak dr. Sebess Jenőt 
a Magyar Párt illusztris elnökét vi 
latztották meg. 
- NÉGY SZOVIET REPÜLŐ. 

GÉP KIRÁNDULÁSA MAND. 
ZSUKÓ FELETT, GÉPFEGYVER 
TÜZZEL. Tokióból jelentik: Négy 
szovjet repülőgép tegnap a Mand 
zsu-orosz határ közelében több 
helység fölött elrepültek. A repi: 
lők repülés közben gépfegyverekkel 
lövöldőztek le azoktra a helységekre 
amelyek fölött utjuk elvezetett. 
Ugyanakkor Pekingből jelentik, 
hogy a japán-kinai csapatok front- 
ján teljes nyugalom uralkodik. Ha 
sonlóképpen a nagy fal közelében 
is. A kinai és japán csapatok kép 
viselői között a békéltető tárgyalá- 
sok Kalganban tovább folynak. 
- BIRÓSÁGI HEIREK Trifi 

Ferenc asztalossegéd r932 juniusá- 
ban Simon Gergely ugyancsak asz- 
talosmestertől, akinél alkalmazvi 
volt, eltulajdomtatt 4600 lejt. Egy 
hónappal kés.X1 Lrtalan Józefné 
lakásáról 7900 lejt lopott. A tör 
vényszéki ítélet 6 hónap és rs napi 
fogház. Az ítélet jogerőss. - Pop 
Gheorghe a tavaly Csuka Jenőnek 
a zsebéből ki akarta lopni a pénz- 
tárcáját. Az azonban észrevette, 
megfogta és atadta a rendőrnek. Mi 
vel büntetett eléélü, a törvényszél 
6 hónapi foghaázra ítélte. - Tri 
movszki János többszöri lopásért é 
hónapi fogházat kapott. Betörésért 
8 hónapot. A törvényszéki ítéletet 4 
rábla helybenhagyta. A táblai íté 
letet a törvényszék első szekcióa 

cája viz alatt áll. A külvárosokban CENZURAT 


